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RELAZIONI INDUSTRIALI, LAVORO E PREVIDENZA SOCIALE

16/03/2017 - Ccnl grafici - editoriali: Fondo di Assistenza Sanitaria Integrativa Salute Sempre - Iscrizione dei
lavoratori e pagamento del contributo, per il 2017

Si trasmette circolare di Assografici relativa all’iscrizione al Fondo Salute Sempre dei lavoratori con contratto a tempo
indeterminato ed al pagamento del contributo, per l’anno 2017.

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

16/03/2017 - INPS: on-line i moduli per la fruizione dell’incentivo “Occupazione Giovani” e “Occupazione SUD”

L’Inps, con il messaggio n. 1171 del 15 marzo 2017, comunica che, a decorrere dal 15 marzo 2017, all’interno
dell’applicazione “DiResCo – Dichiarazioni di Responsabilità del Contribuente”, presente sul sito internet www.inps.it,
sono disponibili i moduli di istanza on-line “OCC.GIOV.” e “B.SUD” per l’inoltro delle domande preliminari di
ammissione ai benefici e la prenotazione delle risorse relative agli incentivi.

Le istanze relative alle assunzioni effettuate tra il 1° gennaio 2017 e il 14 marzo 2017 dovranno essere inviate entro
il 30 marzo 2017. Per tali istanze la verifica delle disponibilità dei fondi sarà effettuata secondo l’ordine cronologico
di decorrenza dell’assunzione.

Successivamente al 30 marzo 2017 sarà comunque possibile inviare istanze per assunzioni effettuate tra il 1°
gennaio 2017 e il 14 marzo 2017, ma la verifica delle disponibilità dei fondi sarà effettuata secondo il criterio generale
costituito dall’ordine cronologico di presentazione dell’istanza stessa (come per le istanze relative ad assunzioni
effettuate a decorrere dal 15 marzo 2017).

Alleghiamo il messaggio n. 1171 dell’Inps e la circolare n. 40 del 28 febbraio 2017 e restiamo a disposizione per
ulteriori chiarimenti (E.P.)

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

15/03/2017 - INAIL: incontri informativi sull’Avviso Pubblico ISI 2016

Si porta a conoscenza delle aziende Associate che, l’Inail Friuli Venezia Giulia, con la collaborazione delle Camere
di Commercio delle regione, organizza quattro incontri di approfondimento sui bandi ISI Inail per il finanziamento a fondo
perduto di progetti di miglioramento dei livelli di salute e sicurezza nei luoghi di lavoro.

Gli incontri si svolgeranno con questo calendario:

• 28 marzo 2017 orario 9.30-12      presso Camera di Commercio di Udine – Sala Valduga
• 30 marzo 2017 orario 9.30-12      presso Camera di Commercio di Gorizia – Sala Polifunzionale Grado
• 4 aprile 2017 orario 9.30-12      presso Camera di Commercio di Pordenone – Sala Convegni
• 11 aprile 2017 orario 9.30-12      presso Camera di Commercio di Trieste – Sala Maggiore

L’Inail Friuli Venezia Giulia informa che non saranno organizzati  ulteriori incontri rispetto a quelli calendarizzati
Si allegano  le locandine dell’INAIL Friuli Venezia Giulia  relativa a tutti gli incontri con i dettagli completi dell’evento.

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

14/03/2017 - INPS: Fondo di integrazione salariale (FIS) – chiarimenti

L’Inps, con il Messaggio n. 1133 del 13 marzo 2017, fornisce alcuni chiarimenti in merito ai termini di presentazione
delle domande di assegno di solidarietà – Fondo di integrazione salariale (FIS).

L’analisi della disciplina relativa all’assegno di solidarietà garantito dal FIS, contenuta nell’art. 31 del decreto
legislativo n. 148/2015 e nell’art. 6 del D.I. n. 94343/2016, ha fatto sorgere alcune perplessità in ordine all’ipotesi di
presentazione tardiva dell’istanza, a seguito delle quali è stato richiesto un intervento chiarificatore al Ministero.

Le disposizioni normative sopra citate prevedono che le istanze di accesso all’assegno di solidarietà garantite dal
FIS siano presentate in via telematica all’INPS entro sette giorni dalla data di conclusione dell’accordo collettivo
aziendale e che la riduzione dell’attività lavorativa abbia inizio entro il trentesimo giorno successivo alla data di
presentazione della domanda.

I termini suddetti non sono stati previsti come termini di decadenza ed assumono, pertanto, natura ordinatoria.
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Il Ministero del Lavoro, con Nota prot. 1502 del 3 marzo 2017, nel prendere atto della mancata previsione nei decreti
in parola di un effetto decadenziale conseguente alla presentazione tardiva della domanda, ritiene che si possa
applicare la regola generale secondo la quale l’assegno di solidarietà può essere riconosciuto a decorrere dal giorno
successivo alla data della domanda. Quest’ultimo termine costituisce, sempre ad avviso del Ministero, il dies a quo
al quale ancorare la decorrenza della riduzione dell’attività lavorativa e del relativo trattamento integrativo.

Saranno non indennizzabili le ore effettuate dalla data di inizio della riduzione richiesta al giorno di presentazione
della domanda ed in caso di presentazione tardiva della domanda il datore di lavoro dovrà indicare tali ore non
indennizzabili, utilizzando il modello allegato 2 della circolare n. 176/2016.

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

FISCALE E SOCIETARIO

17/03/2017 - Elenchi Intrastat: comunicato delle Entrate sul ripristino degli obblighi di invio

Si riporta il testo del comunicato stampa Agenzia Entrate datato 16 marzo sulla reintroduzione degli elenchi Intrastat.
Nelle more della definizione del quadro giuridico relativo agli adempimenti in materia di Intrastat, per il mese di

gennaio 2017 è stato precisato con il comunicato stampa del 17 febbraio 2017 che l’obbligo di trasmissione delle
comunicazioni Intra-2 permaneva, ai soli fini statistici, a carico dei soli soggetti passivi IVA già tenuti alla presentazione
mensile di detti modelli.

Sulla base di tali precisazioni i contribuenti interessati hanno, per la quasi totalità, adempiuto correttamente
all’obbligo. Ferma restando la validità di tali indicazioni per il mese di gennaio 2017, si rileva che, a partire dagli
adempimenti relativi al mese di febbraio, occorre far riferimento ad un mutato quadro giuridico.

L’entrata in vigore della legge n. 19 del 28 febbraio 2017, di conversione del D.L. n. 244/2016 (cosiddetto “Decreto
Milleproroghe”) ha determinato la proroga degli obblighi Intrastat vigenti alla data di entrata in vigore del D.L. n. 193/
2016 e, dunque, il ripristino dell’obbligo per il 2017 di comunicazione dei dati fiscali mensili e trimestrali, oltre che dei
dati statistici per i contribuenti mensili, cioè di comunicazione degli elenchi acquisti (INTRA2) mensili e trimestrali di
beni e servizi.

Data la ristrettezza dei tempi, eventuali ritardi di trasmissione, rispetto alla scadenza di fine marzo, non saranno
sanzionati. Agenzia delle Entrate, Agenzia delle Dogane e dei Monopoli e Istat stanno, tuttavia, lavorando alla
predisposizione del provvedimento di semplificazione previsto dalla l. 19/2017, con l’obiettivo di ridurre significativamente
la platea dei soggetti obbligati e le variabili oggetto delle comunicazioni Intrastat.

In merito alle semplificazioni saranno sentiti i rappresentanti delle categorie economiche interessate e sarà
garantita tempestiva comunicazione delle semplificazioni previste al fine di rispettare le tempistiche necessarie per
l’adeguamento delle procedure informatiche.

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

15/03/2017 - Le novità fiscali di febbraio 2017 commentate da Confindustria

Si allega la circolare mensile di Confindustria dedicata alle novità fiscali di febbraio 2017. Questi i temi trattati.

IRES/IRPEF
1. Nuovi interventi urgenti per le popolazioni colpite dal sisma del Centro Italia (DL 9 febbraio 2017, n. 8)
2. Credito d’imposta su finanziamenti concessi a seguito di eventi calamitosi (Provv. n. 26891/2017)
3. Credito d’imposta R&S: agevolabili i brevetti acquistati all’asta (Ris. n. 19/E/2017)
4. Credito di imposta R&S: ammissibili anche i prototipi realizzati da terzi (Ris. n. 21/E/2017)

IVA
5. Trasmissione dei dati delle fatture (Circ. n. 1/E/2017)
6. Acquisti senza IVA oltre il limite del plafond (Ris. n. 16/E/2017)
7. Esercizio dell’opzione per la liquidazione dell’Iva di gruppo
8. La mancata iscrizione al VIES non pregiudica l’esenzione della cessione (CGUE causa C-21/16)
9. Riduzione del debito IVA in concordato preventivo (Cass. sez. U. n. 26988/2016 e n. 760/2017)

VARIE
10. Disposizioni fiscali DL Milleproroghe

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○
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15/03/2017 - Bonus ristrutturazioni edilizie: nuova guida aggiornata delle Entrate

Si allega la guida aggiornata dell’Agenzia delle Entrate sulle agevolazioni fiscali per gli interventi di recupero del
patrimonio edilizio.

La guida tiene conto delle novità sul tema contenute nella Legge di bilancio 2017.
Tra le principali novità segnalate: la proroga per tutto l’anno 2017 del bonus mobili e del bonus ristrutturazioni edilizie,

nuove istruzioni e tempi più ampi per effettuare gli interventi di adozione di misure antisismiche.
La Legge di bilancio 2017 ha prorogato fino al 31 dicembre 2017 la maggiore detrazione Irpef del 50% per gli interventi

di recupero del patrimonio edilizio, con un tetto massimo di spesa di 96mila euro per unità immobiliare.
È prorogato fino al 31 dicembre 2017 anche il bonus per l’acquisto di mobili ed elettrodomestici destinati ad arredare

un immobile ristrutturato.
La detrazione del 50% spetta sulle spese sostenute, dal 6 giugno 2013 al 31 dicembre 2017, per l’acquisto di mobili

e di grandi elettrodomestici di classe non inferiore alla A+, nonché A per i forni, per le apparecchiature per le quali sia
prevista l’etichetta energetica. Attenzione, però, per gli acquisti che si effettueranno nel 2017 potrà essere richiesta solo
se è stato effettuato un intervento di ristrutturazione edilizia iniziato a partire dal 1 gennaio 2016.

Tra i contenuti della guida, anche la nuova detrazione d’imposta del 50%, introdotta per il periodo compreso tra il
primo gennaio 2017 e il 31 dicembre 2021, legata alle spese sostenute per l’adozione di misure antisismiche su edifici
che ricadono nelle zone sismiche ad alta pericolosità (zone 1, 2 e 3), con un importo complessivo pari a 96mila euro
per unità immobiliare per ciascun anno.

La detrazione fiscale sale al 70% della spesa sostenuta (75% per gli edifici condominiali) se, dalla realizzazione
degli interventi concernenti l’adozione di misure antisismiche, deriva una riduzione del rischio sismico che determina
il passaggio a una classe di rischio inferiore e aumenta all’80% (85% per gli edifici condominiali) se dall’intervento
deriva il passaggio a due classi di rischio inferiori.

Tra le spese detraibili per la realizzazione degli interventi antisismici rientrano anche quelle effettuate per la
classificazione e la verifica sismica degli immobili.

La nuova guida riporta, tra le novità, anche le indicazioni fornite dall’Agenzia in alcuni documenti di prassi emanati
recentemente. Tra queste, ricordiamo quella sui beneficiari della detrazione, tra i quali rientrano a pieno titolo anche
il convivente more uxorio, non proprietario dell’immobile oggetto degli interventi né titolare di un contratto di comodato
(risoluzione n. 64/E del 28 luglio 2016).

Un’altra indicazione è quella riguardante il pagamento con bonifico. Sono validi, ai fini della detrazione, anche i bonifici
effettuati tramite conti aperti presso gli “Istituti di pagamento”, cioè le imprese, diverse dalle banche, autorizzate dalla
Banca d’Italia a prestare servizi di pagamento (risoluzione n.9/E del 20 gennaio 2017).

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

15/03/2017 - Investimenti in attività di ricerca e sviluppo: il credito d’imposta apre ai progetti a favore di terzi

Con la risoluzione n. 32/E del 10 marzo 2017 (allegata) l’Agenzia delle Entrate ha fornito chiarimenti sulla fruibilità
del credito d’imposta per gli investimenti in attività di ricerca e sviluppo, in presenza di progetti realizzati a favore di
soggetti diversi dal committente.

Il documento di prassi esamina la fattispecie di un’associazione di cooperative che commissiona ad un ente di
ricerca l’esecuzione di alcuni progetti attinenti il campo di attività di alcune delle proprie associate.

In base al contratto stipulato dal committente con l’ente di ricerca, i progetti saranno realizzati nell’interesse delle
associate e i risultati saranno destinati a favore di una specifica cooperativa - scelta tra le proprie associate - che
subentrerà successivamente in tutti i diritti e gli obblighi derivanti dal contratto.

Al pagamento delle spese relative a questi progetti provvederà integralmente la cooperativa destinataria degli stessi.
Le Entrate specificano che se i progetti di ricerca commissionati sono conformi ai requisiti che danno diritto

all’agevolazione introdotta dal Dl n. 145/2013, è possibile fruire del credito di imposta per i costi sostenuti nella misura
del 50%, come modificata dalla legge di bilancio 2017, non rilevando le modalità utilizzate per commissionare l’attività
di ricerca.

Di conseguenza, i costi sostenuti dalla società cooperativa beneficiaria dell’attività di ricerca rientrano tra quelli
ammessi al beneficio.

La legge di bilancio 2017 ha recentemente prorogato di un anno il periodo di tempo nel quale possono essere
effettuati gli investimenti ammissibili (fino al periodo di imposta in corso al 31 dicembre 2020) e ha potenziato il beneficio
prevedendo, tra l’altro, con decorrenza dal periodo di imposta successivo a quello in corso al 31 dicembre 2016,
l’applicazione di un’aliquota unica del 50%, a prescindere dalla tipologia di investimenti effettuati.

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○
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COMPETITIVITA’

17/03/2017 - Aree di crisi non complessa: disponibile on line la modulistica per inviare le domande

Si informano le aziende associate che sulla pagina web dedicata del sito di Invitalia è disponibile on line la
modulistica e le istruzioni per registrarsi e accedere alla riservata alle aziende che intendono presentare domanda
per l’accesso agli incentivi a favore dei programmi di investimento finalizzati alla riqualificazione delle aree di crisi
industriale non complessa ed all’allargamento dell’occupazione.

Ricordiamo che le domande possono essere inviate a partire dalle oer 12 del 4 aprile 2017.
Trasmettiamo in allegato una nota informativa e l’elenco dei comuni ammessi all’agevolazione della regione Friuli

Venezia Giulia.
Per ulteriori informazioni le aziende interessate possono contattare il servizio competitività di Confindustria Udine

(tel. 0432 276239).

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

TRASPORTI

13/03/2017 - Sicurezza stradale – Revisione autocarri ed autobus – Nuove modalità: proroga al 4 aprile 2017 – Nota
Mintrasporti del 10 marzo 2017

Le nuove modalità per le revisioni di autocarri ed autobus, che dovevano entrare in vigore il 13 marzo 2017, sono
state prorogate al 4 aprile 2017, come previsto da apposita nota del Ministero delle infrastrutture e dei trasporti del 10
marzo 2017.

Si ricorda che la Direzione Generale Motorizzazione – con propria nota del 28 febbraio 2017, inviata agli uffici periferici
di Motorizzazione ed alle Regioni a statuto speciale - aveva integrato le disposizioni emanate precedentemente, in
relazione alle procedure informatiche riguardanti la revisione dei veicoli di peso complessivo massimo superiore a
3,5 ton., autocarri, rimorchi ed autobus.

In particolare, negli allegati 1 e 2 vengono riportati i principi/metodi ed i controlli da effettuare sui veicoli, mentre
nell’allegato 3 i controlli che saranno effettuati dall’officina che esegue la manutenzione ordinaria e/o straordinaria,
la quale dovrà opportunamente certificarli sul retro del modello TT2100.

Tale modello, necessario per la prenotazione della revisione dei veicoli, è stato integrato con dichiarazione del
responsabile dell’officina che si assume la responsabilità di aver sottoposto il veicolo a corretta manutenzione ed in
particolare che sono stati controllati e riconosciuti conformi alla norma tutti i punti indicati nella colonna D dell’allegato
2 ed esplicitati nell’allegato 3.

Infatti, le norme relative al requisito dello stabilimento per il REN stabiliscono che il “requisito della sede operativa
è soddisfatto se l’impresa provvede in maniera efficace e continuativa all’attività di manutenzione dei veicoli in
disponibilità, attraverso il possesso di officina interna, che può far parte anche della sede effettiva e stabile, mediante
una dichiarazione di atto notorio del rappresentante legale dell’impresa. In alternativa, la sede operativa può essere
individuata presso un’officina di riparazioni esterna, esercente l’attività almeno per le sezioni meccanica-motoristica
ed elettrauto, sempre mediante dichiarazione di atto notorio.”.

Il MIT inoltre, sulla base dell’esperienza e su quanto avviene in altri Paesi, ha rivisto la tempistica della durata minima
della revisione in funzione delle diverse tipologie di veicoli:

- trattori/motrici: 20 minuti;
- rimorchi/semirimorchi: 15 minuti;
- veicoli in ADR: 30 minuti (per elemento).

In presenza di un assistente che affianca un funzionario tecnico, i tempi minimi previsti potranno essere
opportunamente ridotti (uno slot di 15 minuti per ogni ora di nastro operativo può essere aggiunto all’orario della
seduta).

Pertanto, l’officina di manutenzione che sottoscrive la dichiarazione di cui all’allegato 4, può essere sia un’officina
interna dell’azienda di trasporto merci o passeggeri, sia esterna, in entrambi i casi autorizzata ai sensi della legge 122/
92 sull’autoriparazione.

La nota ministeriale in oggetto doveva entrare in vigore per le prenotazioni registrate dal giorno 13 marzo 2017: ora
è tutto prorogato al 4 aprile 2017. (AF)

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○
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COMMERCIO ESTERO

13/03/2017 - Normativa doganale – Dazio antidumping su import in UE di fogli di alluminio dalla Cina – Regolamento
(UE) n. 271/17

Con il regolamento (CE) n. 925/09 il Consiglio UE aveva istituito un dazio antidumping definitivo del 30% sulle
importazioni in UE di fogli di alluminio di spessore non inferiore a 0,008 mm. e non superiore a 0,018 mm., senza
supporto, semplicemente laminati, in rotoli di larghezza inferiore o uguale a 650 mm. e di peso superiore a 10 kg.,
originari della Cina.

Con il regolamento (UE) n. 271/17 del 16 febbraio 2017 (pubblicato sulla G.U.C.E. n. L 40 del 17 febbraio 2017), la
Commissione UE ha esteso quel dazio antidumping anche alle importazioni in UE di determinati fogli di alluminio
leggermente modificati, originari della Cina, secondo le specifiche tecniche del prodotto riportate in allegato. (AF)

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

13/03/2017 - Corea del Nord – Ulteriori restrizioni – Regolamento (UE) n. 330/17

Con regolamento (UE) n. 330/17 del 27 febbraio 2017 (pubblicato sulla G.U.C.E. n. L 50 del 28 febbraio 2017), sono
state ulteriormente inasprite le restrizioni commerciali e finanziarie nei confronti della Corea del Nord.

In particolare, rispetto a quanto finora in vigore e più sotto riepilogato, viene vietata l’importazione in UE (a prescindere
dal fatto che i prodotti siano originari o meno della Corea del Nord) o esportare dall’UE verso la Corea del Nord rame,
nichel, argento, zinco, statue, elicotteri, navi, prodotti petroliferi; è vietato dare in locazione o mettere a disposizione di
persone, entità o organismi nord-coreani beni immobili per fini diversi dalle attività diplomatiche; gli enti creditizi in UE
non possono aprire conti bancari a favore di rappresentanze diplomatiche della Corea del Nord; viene vietato il noleggio
o dare in leasing navi ed aeromobili ad entità nord-coreane, così come la messa a disposizione di equipaggi; vengono
inaspriti i controlli sui carichi da e per la Corea del Nord, nonché sul bagaglio personale di soggetti coreani che entrano
o transitano in UE.

Facendo un riepilogo generale, per effetto di precedenti provvedimenti comunitari, tra cui il regolamento (CE) n. 329/
07 (regolamento base), nei confronti della Corea del Nord sono attualmente vigenti una serie di restrizioni commerciali:
divieto di esportazione di beni dual use, beni e tecnologie connesse allo sviluppo dell’attività missilistica, divieto di
esportazione di articoli di lusso quali vini, profumi, abbigliamento, calzature, dispositivi elettronici per uso domestico,
veicoli, attrezzature per lo sci, il golf ed altri sport, biliardi, divieto export di determinate macchine utensili, laser, leghe
di titanio, zirconio e materiali esplosivi.

Inoltre, nei confronti di determinate entità fisiche e giuridiche vige il congelamento dei fondi, il cui elenco è stato
implementato con l’inserimento di nuovi nominativi con il regolamento (UE) n. 2215/16 dell’8 dicembre 2016,
pubblicato sulla G.U.C.E. n. L 334 del 9 dicembre 2016.

Con il regolamento (UE) n. 682/16 del 29 aprile 2016 (pubblicato sulla G.U.C.E. n. L 117 del 3 maggio 2016), in
applicazione della risoluzione Onu 2270/16, il Consiglio UE aveva ulteriormente inasprito dal 4 maggio 2016 le misure
restrittive verso la Corea del Nord.

E’ stato infatti vietato l’acquisto dalla Corea del Nord di oro, minerali di titanio, vanadio, terre rare, carbone, ferro e
minerali di ferro, ghisa, prodotti laminati piatti e altri prodotti siderurgici.

E’ stato introdotto il divieto di vendita e fornitura alla Corea del Nord di carburante per aerei, di mantenere conti di
corrispondenza con banche ed entità che hanno legami con la Corea del Nord.

E’ istituito il divieto di fornitura di qualsiasi tipo di prodotto, eccetto cibo e medicine, se si ha sentore che in qualche
misura siano diretti alle Forze Armate coreane.

E’ prevista la possibilità di effettuare ispezioni in porti ed aeroporti comunitari di carichi (anche solo in transito) diretti
o provenienti dalla Corea del Nord, al fine di verificare che non vengano eluse le misure dell’embargo.

E’ vietato l’attracco nei porti UE di navi possedute o controllate dalle entità e soggetti coreani soggetti ad embargo.
E’ vietato fornire sostegno finanziario agli scambi con la Corea del Nord sotto forma di crediti, garanzie o assicurazioni

all’export, se detti scambi possono contribuire ai programmi missilistici del Paese.
L’elenco dei beni di lusso, la cui esportazione in Corea del Nord è vietata, è stato notevolmente incrementato

inserendo, tra gli altri, prodotti da toeletta, vari tipi di abbigliamento e calzature, orologi, tappeti, cucchiai, forchette,
cucine, forni per cucine, telefoni cellulari, videogiochi, fotocamere, bilance pesa-persone, veicoli stradali di lusso
(comprese anche seggiovie e sciovie), articoli per sport invernali, vagoni ferroviari, componentistica per veicoli e motori.

Con il regolamento (UE) n. 841/16 del 27 maggio 2016 (pubblicato sulla G.U.C.E. n. L 141 del 28 maggio 2016 sono
state ulteriormente inasprite le misure dell’embargo previsto nei confronti della Corea del Nord, prevedendo: il divieto
di importare, acquistare o trasferire dalla Corea del Nord determinati prodotti petroliferi (olii greggi, vaselina, paraffina,
coke di petrolio, bitumi e asfalti, preparazioni per il trattamento delle materie tessili, esteri monoalchilici, ecc.), il divieto
di importare dalla Corea del Nord i beni di lusso di cui sopra (quindi, ora vige un divieto di export ed import per tali prodotti),
il divieto di trasferimento di fondi alla e dalla Corea del Nord (eccetto per transazioni relative a prodotti alimentari,
assistenza sanitaria, attrezzature mediche, con apposita autorizzazione se l’importo è sotto i 15.000 euro), il divieto
di fornire finanziamenti o assistenza finanziaria per scambi commerciali con la Corea del Nord anche sotto forma di
concessione di crediti, garanzie o assicurazioni all’esportazione, a persone ed entità coinvolti di tali scambi se tale
sostegno finanziario potrebbe contribuire ai programmi nucleari e missilistici, il divieto di accesso ai porti UE a navi
possedute, gestite o dotate di equipaggio dalla Corea del Nord, il divieto di decollo e atterraggio nel territorio UE o di
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sorvolo dello stesso da parte di aeromobili operati da vettori nordcoreani o originari della Corea del Nord (salvo
emergenze).

In ordine di tempo, vi è anche il regolamento (UE) n. 1831/16 del 14 ottobre 2016 (pubblicato sulla G.U.C.E. n. L 280
del 18 ottobre 2016) che ha inserito tra i beni sensibili, per i quali è vietata la loro fornitura o assistenza tecnica, le seguenti
tipologie di beni: prodotti utilizzabili nel settore nucleare/missilistico (magneti anulari, acciaio Maraging, materiali
magnetici in lega, variatori di frequenza, leghe di alluminio ad alta resistenza, materiali fibrosi o filamentosi, macchine
per l’avvolgimento di filamenti, macchine per fluotornitura, apparecchiatura per saldatrici laser, macchine utensili,
apparecchiatura per il taglio al plasma, idruri metallici), prodotti utilizzati per le armi chimiche/biologiche (sodio
metallico, triossido di zolfo, cloruro di alluminio, ecc., contenitori per reazioni, celle in atmosfera controllata).

Il regolamento (UE) n. 2215/16 ha da ultimo incrementato con nuovi persone, l’elenco delle entità ed organismi nei
confronti dei quali si applica il congelamento dei fondi. (AF)

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

13/03/2017 - Autotrasporto merci in conto terzi – Versamento entro il 31 marzo 2017 delle quote Albo 2017 – Legge
n. 19/17

Si ricorda il termine del 31 marzo 2017 per il versamento (dopo due proroghe) delle quote Albo 2017 da parte delle
imprese di autotrasporto merci in conto terzi: lo prevede l’avvenuta conversione in legge del decreto-legge n. 244/16,
legge 27 febbraio 2017 n. 19 (pubblicato sulla G.U. n. 49 del 28 febbraio 2017).

La stessa legge ha previsto anche la proroga di un anno della durata in carica dei componenti del Comitato Centrale
Albo Autotrasporto merci in conto terzi (quindi, la scadenza di aprile 2017 passa ora ad aprile 2018).

Per quanto riguarda le proroghe del versamento delle quote Albo 2017, le proroghe prima al 28 febbraio 2017 ed
ora al 31 marzo 2017, sono state motivate da problemi informatici che avevano reso difficoltoso il versamento, problemi
che ora sono stati risolti.

Il Comitato Centrale aveva stabilito che le quote 2017 devono essere versate solamente per modalità telematica,
attraverso il sito Internet www.alboautotrasporto.it, scegliendo la procedure carta di credito Visa, Mastercard, carte
prepagate Postepay o Postepay Impresa o conto corrente Bancoposta on line, per l’importo visualizzabile sul sito
stesso e seguendo le istruzioni in esso reperibili. Non potranno quindi essere utilizzate le modalità di versamento
tramite conto corrente postale o bonifico bancario.

La quota fissa era già aumentata nel 2013 ad euro 30,00 per impresa, quindi le quote 2017 sono invariate rispetto
a quelle del 2015/2016: le imprese di autotrasporto merci in conto terzi devono versare una quota aggiuntiva in funzione
del numero dei veicoli ed una ulteriore quota in rapporto alla capacità di carico o al peso rimorchiabile di ciascun veicolo.

L’importo 2017 deve essere pagato entro il 31 marzo 2017; la ricevuta di pagamento andrà conservata ai fini dei
possibili controlli.

Al 16 febbraio 2017, delle 52.440 imprese registrate al Portale, 46.863 avevano già provveduto al pagamento.
Il Comitato, pertanto, raccomanda a tutte le imprese che ancora devono provvedere agli adempimenti a tal fine

necessari, di procedere senza indugio, evitando la concentrazione delle attività negli ultimi giorni, al fine di consentire
al Portale ed all’assistenza tecnica una regolare esecuzione del servizio. (AF)

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

13/03/2017 - Normativa doganale – Dazio compensativo su import in UE di moduli fotovoltaici originari o provenienti
dalla Cina, Malaysia e Taiwan – Regolamento (UE) n. 366/17

Con regolamento (UE) n. 366/17 del 1° marzo 2017 (pubblicato sulla G.U.C.E. n. L 56 del 3 marzo 2017), la
Commissione europea ha istituito un dazio compensativo definitivo sulle importazioni di moduli o pannelli fotovoltaici
in silicio cristallino e di celle utilizzati negli stessi prodotti, originari o provenienti dalla Cina.

L’aliquota del dazio per i prodotti della Cina varia dal 4,6% all’11,5% (solo per una società è pari a 0%); per i prodotti
della Malaysia e Taiwan il dazio è dell’11,5% (eccetto per talune società). (AF).

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○
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RICERCA E INNOVAZIONE

17/03/2017 - Incontro di networking per aspiranti imprenditori e startupper dal titolo “Azienda. Contratti e realtà”
– Friuli Innovazione, lunedì 20 marzo 2017 ore 16.30

Si comunica che Lunedì 20 marzo 2017, con inizio alle ore 16.30 presso il Parco Scientifico e Tecnologico Luigi
Danieli di Udine (zona ZIU), Friuli Innovazione organizza l’evento “Azienda. Contratti e realtà” rivolto agli aspiranti
imprenditori e agli startupper che vogliano confrontarsi con i professionisti del settore in merito alle fasi di costituzione
iniziale e di sviluppo della loro impresa.

All’incontro saranno analizzate le tematiche legate alle fasi iniziali di costituzione e sviluppo di nuove realtà aziendali
e si parlerà, di cessione e affitto di ramo d’impresa, di gestione dei lavoratori dipendenti e delle collaborazioni con altre
realtà imprenditoriali, di flessibilità sul lavoro, ma anche della rapida evoluzione del mercato che impone nuove norme
e inevitabili modifiche dell’assetto aziendale.

L’ingresso è libero e gratuito, previa iscrizione sul sito di Friuli Innovazione al seguente link: http://www.friulinnovazione.it/
eventi/azienda-contratti-e-realta-apos

TECNOLOGIE DI COMUNICAZIONE

15/03/2017 - La Regione FVG concede in uso le tratte di fibra ottica regionale relative alla gara OEO 1501 agli
Operatori di Comunicazioni - Disponibili i decreti direttoriali indicanti le tratte di fibra concesse per ogni operatore

Si comunica che la Regione FVG ha concesso, con i decreti del Direttore del Servizio lavori pubblici, infrastrutture
di trasporto e comunicazione del 10 marzo 2017, ai seguenti Operatori  di comunicazione elettronica l’uso della fibra
ottica della Rete Pubblica Regionale ERMES:
- EOLO spa
- Fastweb spa
- InAsset srl
- Net Global srl
- Nice Blue srl
- ST srl
- Telecom Italia spa

Le concessioni sono relative all’aggiudicazione nell’ambito dell’Avviso pubblico (OEO 1501).
Gli Operatori di comunicazione elettronica ora provvedono all’erogazione di servizi a banda larga a cittadini e imprese

sui territori di seguito elencati relativamente alle tratte e sottotratte su cui gli operatori si sono aggiudicate le fibre (vedi
allegato A alla concessione).

1. lungo al dorsale “Udine-Pordenone”, che parte nei pressi di Fiume Veneto e si sviluppa lungo il tracciato della SS13
fino nei pressi di Pasian di Prato, andando a collegare i comuni di Fiume Veneto, Casarsa della Delizia, San Vito
al Tagliamento, Basiano e Campoformido;

2. lungo la parte di dorsale “Udine-Tarvisio” che parte da Pasian di Prato e si sviluppa lungo la SS13 fono a Gemona,
andando a connettere i comuni di Pasian di Prato, Pagnacco, Tavagnacco, Reana del Rojale, Tricesimo, Cassacco,
Artegna e Buja;

3. lungo la dorsale “Medio Friuli e Distretto Alimentare”, che parte nei pressi di Codroipo interconnettendosi con gli
interventi “Udine-Codroipo” e “Udine-Pordenone” e si sviluppa fino nei pressi di Ragogna, andando a collegare i
comuni di Sedegliano, Flaibano, Mereto di Tomba, Dignano, Coseano, San Vito di Fagagna, Rive d’Arcano e San
Daniele del Friuli;

4. lungo la dorsale “Valli del Torre”, che si sviluppa a partire da Attimis, fino a interconnettersi con l’intervento “Udine-
Tarvisio” nei pressi di Magnano in Riviera, andando a collegare i comuni di Nimis e Tarcento.

L’Offerta ERMES Operatori si colloca nel più ampio contesto del Programma ERMES per lo sviluppo della banda
larga in ambito regionale. Grazie alle regole stabilite dalla Regione Autonoma Friuli Venezia Giulia con DGR n. 1373
del 18 luglio 2014, gli operatori di telecomunicazioni possono accedere a condizioni eque alle risorse della rete
pubblica, con l’obiettivo di offrire connettività e servizi a banda larga ai cittadini e alle imprese, contribuendo così alla
riduzione del Divario Digitale in ambito regionale.

Per ulteriori informazioni sulle modalità e i tempi di attuazione del progetto Ermes sul territorio regionale, potete
contattare l’Ing. Franco Campagna, Linea consulenza aziendale Ricerca e Innovazione, Tecnologie e Normativa
tecnica, 0432 276202 - campagna@confindustria.ud.it

In allegato di riportano i decreti di concessione ai 7 operatori di telecomunicazione e l’allegato indicante le tratte di
fibra concesse. (FC)

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○
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AMBIENTE

14/03/2017 - Invio questionario conoscenze Reach

Il Regolamento (CE) n. 1907/2006 REACH concernente la registrazione, la valutazione, l’autorizzazione e la
restrizione delle sostanze chimiche, ha lo scopo principale di migliorare la conoscenza dei pericoli e dei rischi derivanti
da sostanze chimiche in tutti i settori industriali.

Al fine di prevenire sanzioni e contenziosi che potrebbero intervenire a seguito dei controlli, previsti per il 2017 in
maniera specifica nel settore del legno-arredo, posto che, pur avendo il Regolamento una vigenza ormai decennale,
permangono zone di scarsa consapevolezza del proprio coinvolgimento aziendale nella catena di produzione, utilizzo
e controllo, le Aziende Sanitarie Regionali, cui compete il controllo sull’applicazione del Regolamento Comunitario
REACH, hanno chiesto la collaborazione delle associazioni imprenditoriali al fine di condividere l’iniziativa formativa
rivolta alle imprese del settore legno-arredo sull’applicazione dei Regolamenti REACH e CLP .

Per meglio valutare i bisogni formativi delle aziende non solo produttrici ma anche e soprattutto utilizzatrici di
sostanze, miscele e articoli inerenti il regolamento, bisogni che confluiranno in un evento di portata Regionale da tenersi
nella seconda metà del corrente anno, è stato quindi redatto un questionario, del tutto anonimo, allegato alla presente
nota, che si prega di restituire alla scrivente entro la fine di aprile all’indirizzo mail ambiente@confindustria.ud.it  o via
fax allo 0432 276225.

Sarà comunque nostra cura dare riscontro dei risultati del questionario, anche al fine di adeguare le procedure
aziendali relative agli obbligatori controlli interni.

Per ogni informazione si resta a disposizione con gli uffici di Confindustria (ambiente@confindustria.ud.it – tel. 0432
276240 dott.ssa Claudia Silvestro).

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

NORMATIVA TECNICA

16/03/2017 - Prodotti da costruzione - Pubblicato l’elenco delle norme armonizzate per l’apposizione della
marcatura CE - Comunicazione CE n. 2017/C 076/05

Con la Comunicazione CE n. 2017/C 076/05, pubblicata nella Gazzetta Ufficiale della Comunità Europea serie C
n. 76 del 10 marzo 2017, è stato pubblicato l’elenco aggiornato delle normative armonizzate CEN per i prodotti da
costruzione, ai sensi del Regolamento UE n. 305/11.

L’elenco in questione oltre a riportare i Prodotti da costruzione di prossima applicazione della marcatura CE riporta
anche i Prodotti che sono soggetti alle nuove norme EN che a breve sostituiscono le precedenti versioni.

Si consiglia di visionare l’elenco per verificare che le norme armonizzate utilizzate non siano state sostituite, al fine
di evitare di applicare una o più norme non più in corso di validità.

Ulteriori informazioni sulla normativa sui prodotti da costruzione possono essere richieste all’Ing. Franco Campagna,
Linea consulenza aziendale  Ricerca e Innovazione, Tecnologie e Normativa tecnica, tel. 0432 276202 e-mail:
qualita@confindustria.ud.it

In allegato si riporta la Comunicazione CE n. 2017/C 076/05. (FC)

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

16/03/2017 - Apparecchi radio - Pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale della CE l’elenco delle norme armonizzate per
l’apposizione della marcatura CE - Comunicazione CE n. 2017/C 076/04

Con la Comunicazione CE n. 2017/C 076/04, pubblicata sulla Gazzetta Ufficiale della Comunità Europea serie C
n. 76 del 10 marzo 2017,  è stato pubblicato l’elenco delle normative armonizzate per le apparecchiature radio, ai sensi
della Direttiva UE n. 2014/53, recepita con Decreto Legislativo 22 giugno 2016 n. 128, il cui rispetto fa corrisponde la
conformità ai requisisti essenziali previsti per la marcatura CE.

In vista del fatto che nell’elenco in questione sono riportati i riferimenti delle nuove norme armonizzate e di quelle
che sono state sostituite o sono in fase di decadenza della presunzione di conformità, consigliamo di verificare se
sussistono detti casi, al fine di evitare di commercializzare un dispositivo non conforme alle nuove norme o di applicarne
una o più non più in corso di validità in quanto aggiornate o decadute.

Quanto sopra in relazione al fatto che, si presume conforme ai requisisti essenziali di sicurezza previsti dalla stessa
Direttiva UE, un’apparecchiatura costruita in conformità alle norme di buona tecnica.

Ulteriori informazioni possono essere richieste all’Ing. Franco Campagna, Linea consulenza aziendale  Ricerca e

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○
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Innovazione, Tecnologie e Normativa tecnica, tel. 0432 276202 e-mail: campagna@confindustria.ud.it
In allegato si riporta la Comunicazione CE n. 2017/C 076/04 (FC)

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

EDILIZIA

13/03/2017 - Ance Fvg Informa n. 10/2017

Sommario delle notizie pubblicate su Ance Fvg Informa n. 10 del 13 marzo.

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

13/03/2017 - Elemento Variabile della Retribuzione - Verbale di verifica dei parametri territoriali - Mancanza delle
condizioni per l’erogazione

In base a quanto previsto nel contratto integrativo provinciale in vigore, in data 13 marzo le parti firmatarie dell’intesa
si sono incontrate per la verifica dei parametri territoriali per l’eventuale determinazione dell’elemento variabile della
retribuzione. La verifica ha evidenziato la negatività di tutti i parametri tranne quello relativo all’andamento degli infortuni
che è risultato positivo.

Pertanto, in base a quanto sancito nel c.c.p.l., per il periodo 1° gennaio 2017 – 31 dicembre 2017, nella provincia
di Udine, l’EVR non potrà essere erogato. In allegato il verbale di verifica dei parametri.

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

FORMAZIONE

16/03/2017 - 6 aprile 2017 - Energia - Diagnosi energetica: inquadramento generale e analisi di casi studio

Si informa che sono aperte le iscrizioni al corso “Diagnosi energetica: inquadramento generale e analisi di casi
studio”.

I destinatari dell’intervento sono Energy Manager, Esperti in Gestione dell’Energia, Responsabili Tecnici, Professionisti
del settore energia, Responsabili e addetti sistemi di gestione, Personale tecnico imprese industriali, Responsabili
Sistema Qualità e Ambiente, Professionisti interessati alla tematica del risparmio energetico.

Il corso si terrà presso la sede di Confindustria il 6 aprile 2017, con inizio alle ore 09.00.
In allegato si riportano i dettagli del corso e la scheda d’iscrizione da rispedire al fax 0432276275. Per informazioni:

formazione tel. 0432 276203.

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

16/03/2017 - 6 e 7 aprile 2017 - Acquisti - Piano strategico degli Acquisti

Si informa che sono aperte le iscrizioni al corso “Piano strategico degli Acquisti”.
I destinatari dell’intervento Responsabili e addetti ufficio acquisti.
Il corso si terrà presso la sede di Confindustria il 6 e 7 aprile 2017, con inizio alle ore 09.00.
In allegato si riportano i dettagli del corso e la scheda d’iscrizione da rispedire al fax 0432276275. Per informazioni:

formazione tel. 0432 276203.

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○
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16/03/2017 -  6 aprile 2017 - Produzione - Organizzare i reparti produttivi nelle aziende con mix di produzione ripetitiva
e a commessa

Si informa che sono aperte le iscrizioni al corso “Organizzare i reparti produttivi nelle aziende con mix di produzione
ripetitiva e a commessa”.

I destinatari dell’intervento sono Direttori e Responsabili di Produzione e di Stabilimento.
Il corso si terrà presso la sede di Confindustria il 6 aprile 2017, con inizio alle ore 09.00.
In allegato si riportano i dettagli del corso e la scheda d’iscrizione da rispedire al fax 0432276275. Per informazioni:

formazione tel. 0432 276203.

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

14/03/2017 -  4 e 11 aprile 2017 - Economica - Analisi del proprio bilancio: laboratorio formativo di gestione aziendale

Si informa che sono aperte le iscrizioni al corso “Analisi del proprio bilancio: laboratorio formativo di gestione
aziendale”.

I destinatari dell’intervento sono responsabili e addetti dell’area amministrazione, finanza e controllo, imprenditori
o figure di responsabilità all’interno dell’azienda che vogliano imparare a fare una analisi del proprio bilancio o di quello
dei concorrenti.

Il corso si terrà presso la sede di Confindustria il 4 e l’11 aprile 2017, con inizio alle ore 09.00.
In allegato si riportano i dettagli del corso e la scheda d’iscrizione da rispedire al fax 0432276275. Per informazioni:

formazione tel. 0432 276203.

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

14/03/2017 - 11 aprile 2017 - Sicurezza - Addetti al Primo Soccorso – Aggiornamento

Si informa che Confindustria Udine ha organizzato il corso “Addetti al Primo Soccorso - Aggiornamento”, rivolto agli
addetti al servizio di primo soccorso aziendale che hanno già seguito un corso base nel triennio precedente (come
da disposizioni del D.M. 388/03).

Il corso ha la finalità di richiamare ed illustrare gli elementi necessari per il primo soccorso aziendale con esempi
pratici di emergenza e si terrà presso la sede di Confindustria Udine giovedì 11 aprile, dalle ore 14.15 alle ore 18.15

In allegato si riportano i dettagli del corso e la scheda d’iscrizione da rispedire al fax 0432 276275. Per informazioni:
formazione@confindustria.ud.it - tel. 0432 276216

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

13/03/2017 - 3 aprile 2017 - Risorse Umane - Performance Lab - Gestire il conflitto e comunicare efficacemente

Si informa che sono aperte le iscrizioni al corso “Performance Lab - Gestire il conflitto e comunicare efficacemente”.
I destinatari dell’intervento sono imprenditori, dirigenti d’azienda e tutte quelle figure aziendali che siano interessate

a migliorare la propria capacità di gestire il conflitto con maggior consapevolezza e a trasformare una potenziale
situazione di crisi in un’opportunità affinando le proprie capacità di comunicazione sotto pressione.

Il corso si terrà presso la sede di Confindustria il 3 aprile 2017, con inizio alle ore 09.00.
In allegato si riportano i dettagli del corso e la scheda d’iscrizione da rispedire al fax 0432276275. Per informazioni:

formazione tel. 0432 276203.

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it
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